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A1l. Siconsideri f : (2,+00) — R definita da f(z) = /(2 — 2)3. Scrivere il polinomio di Taylor/Mc-
Laurin di ordine 2 della f centrato in x, = 4.

A2. Calcolare il valore dei seguenti limiti: lim

z—1t

A3. Sia f: (0,400)\{7} — R, definita da f(z) =

al grafico di f in z, = 2

A4 Dire per quali a € R converge la serie Z(e"a —1)v/n

Ab5. Siaw =1+ 21¢. Calcolare A = Re <l + —

lim 2 (sm(:zc — 1) —sinh(z — 1)

larctan(z — 1) )

r——+00

-ty

. Scrivere I'equazione della retta tangente

—+00

n=1

1

w w

)

1 1
Con il valore di A trovato, risolvere in C 'equazione 2° = A (— + —)

A6. Data la funzione f(x)

_ (@=6)>+1
T (z—6)2-1

per z € R\

{7,5}, calcolare inf f e sup f:

Trovare eventuali punti di massimo e minimo e dire se sono punti di massimo e minimo locali o globali:

ATY Trovare una primitiva di f(z) = arctan(2x) +

1
(x+2)(x+6)

, per x > 0.

AS8. Trovare la soluzione del problema di Cauchy in [1, +00)

u'(t) +

u(l) =

cos(t")
t Y

Taft) =
1.




B1. Siano f: R — R e xy € R tali che lim f(z) = L € R\ {0}. Allora fxzo) = L. |B]|Esiste

T—rITQ

4
0 > 0 tale che |f(z)] < §]L] per ogni x con 0 < |z — x| < 6. Esiste § > 0 tale che |f(z)] < g\L\
3
per ogni z con 0 < |z — x| < 8. |[D]Esiste d > 0 tale che | f(z)| < §]L] per ogni x con |r — x| < 6.
B2. * Sia f : [0,7] — R continua e strettamente positiva in [0,7], e g : [0,7] — R definita da

g(x) = f(z)-sinz. Allora dzy € (0, 7) tale che g(xy) < 0. I1 minimo di g esiste ed & zero.
Se x; ¢ il punto di massimo di g, risulta ¢'(z1) = 0. @ Il massimo di g ¢ assunto in z5 = il

5
B3. Sia (a,) una successione a valori reali negativi tale che |a,| ~ % per n — +oo. Allora,
+oo +00 +oo +oo
g |la,| converge. E a, converge. g sin®(a,) converge. [D] g sin(a,) converge.
n=1 n=1 n=1 n=1

B4. Sia f: (a,b) — R una funzione derivabile in (a, b) e che ha almeno un punto stazionario in (a, b).
Allora:
f non puo essere strettamente monotona. f ha un flesso a tangente orizzontale in (a,b).

3¢ € (a,b) tale che f'(£) = 0. @ f ha massimo o minimo in (a, b).

B5. Sia data la successione {a, } con a,, > 0Vn > 1etaleche lim a, = L finito. Allora L>0.

n—oo

Ve > 0risulta L —a, <e. Ve > 0risulta a, — L <e. @l L > 0.

B6. Sia f: R — R una funzione di classe C? e sia Py(x,2) = 2 + 27 il suo polinomio di Taylor di
grado 2 centrato in o = 2. Allora: A| f & una parabola. Non esiste la retta tangente al

grafico di f nel punto (z =2,y =6). [C]f(2) =0 [D]f(2) = 3/"(2).
+o00

B7* Sia f : R — R una funzione continua tale che f(x) ~ e” per |x| — +o0. Allora f(z)dz
0

+00 1 +00 0
converge. / mdw converge. f(z)dz converge. @ / f(z)dzx converge.
0 —00 —o0

B8. Sia f( ) = o(2?) per x — 0. Allora hrr(l)ef = 2. hmln (x)) = 1.
C|lim Ja) g (D] lim =

z—0 SIN & z—0 ;1;4




